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Protokoll nr 6 
fört vid sammanträde med styrelsen för SPF Seniorerna Hallandsdistriktet. 
Plats: Studieförbundet Vuxenskolan, Falkenberg. 
2024-10-25. 
 
Närvarande:  Ulla Rickardsson vice ordförande, Lennart Olsson,  
Lisbet Landén Svensson, Rita Eweson, Anita Arvidsson, Jan Henriksson, Carl-L Eriksson, 
Ingemar Gottfridsson, Monica Maltentoft och Ingemar Nordieng. 
 
Förhinder: Åke Persson   
 
 
§ 74 Öppnande 
Styrelsens vice ordförande Ulla Rickardsson hälsar välkommen och förklarar sammanträdet 
öppnat.  
 
§ 75 Justering av protokoll 
Till att jämte ordförande justera protokollet väljs Ingemar Gottfridsson. 
 
§ 76 Dagordning 
Dagordningen godkännes. 
 
§ 77 Idésamtal 
Dagens idésamtal flyttas fram till nästa styrelsesammanträde då Anita Arvidsson inleder. 
 
§ 78 Föregående protokoll 
Styrelsens protokoll nr 5, 2024-09-20 kommenteras kort.  

Beslut att med godkännande lägga protokollet till handlingarna. 

 

§ 79 Rapporter och skrivelser 

- Ordförande Åke Persson: 

- är inbjuden och deltar i SPF Seniorerna Vinberg-Ljungbys jubileum 

- förbundsstyrelsens kontaktperson för Halland planerar att delta i ordförandedagen 

den 8 november.  

- KPR-råden: 

Korta rapporter från Varberg, Falkenberg, Halmstad, Hylte, Laholm och Kungsbacka lämnas. 

Överlag råder positiv stämning i råden och i samarbetet med kommunerna.  

- Föreningsbesök: 

Skriftliga rapporter från styrelsens kontaktbesök noteras. 

Från SPF Seniorerna Morup-Stafsinge har inkommit förslag till distriktet på rekryterings- och 

stimulansinsatser. Skrivelsen överlämnas till distriktsstyrelsens marknadsförings- och 

rekryteringsgrupp. 

Noteras även att flera föreningar har problem med att rekrytera ordförande och 

styrelseledamöter. 

- Genomförd verksamhet: 

 Hörseldagen samt skrivarkursen samlade många deltagare och blev mycket uppskattade. 

Inbjudan hade gått ut till samtliga medlemmar i distriktet och gav god respons. 

 



 

§ 80 Ekonomi 

Kassör Jan Henriksson: 

- Distriktet har god ekonomi och likviditet. Årsresultatet bedöms bli ett minusresultat 

men mindre än det budgeterade. 

- Lennart Olsson rapporterar att slutkostnaden för ordföranderesan blev 68 800 kr 

 

§ 81 Remiss varumärkesplattform  

På förbundets DO konferens i våras presenterades tankar kring förbundets 

varumärkesplattform dvs. förbundets grafiska profil. Då gavs ett muntligt uppdrag till 

distrikten att inkomma med synpunkter senast 18 november. 

Som remissunderlag finns dokumentet Varumärkesplattformen. 

Marknadsförings- och rekryteringsgruppen, som vid förra sammanträdet fick i uppdrag att 

utarbeta förslag till remissvar, föreslår att  

- Bibehålla namnet SPF Seniorerna  

- Baskrav: Markera vikten av att det ska vara prisvärt att vara medlem i SPF 

Seniorerna men till en skälig medlemsavgift  

- Kultur & Arv: ”Vi är helt enkelt en expert (byts ut mot ordet ”förening”) med gott självförtroende 

och förmåga att lyssna in både medlemmar och omvärlden när vi tar beslut som rör vår 

gemensamma framtid” 

- Viktigt att uppmärksamma grupperna invandrare och HBTQ-grupper och hur dessa 

kan involveras i vårt arbete 

- Omvärldsrelationen: ”En oberoende röst med stor integritet och mod som hela tiden driver utvecklingen 

framåt och tar egna initiativ för att göra världen eller kvällen (byts ut mot ”och din värld”) ännu lite bättre.  

- Vårt stora löfte: ”Med vårt positiva synsätt, nytänkande sinne och handlingskraft, ser vi till att 

dessutom verkligen engagera vår omvärld” (tillägg: ”genom att lyssna på oss och att ta till sig våra 

synpunkter och krav.”) 

    Beslut att godkänna gruppens förslag till remissvar 

 att uppdra åt Jan Henriksson att skicka remissvaret till förbundet. 

 

§ 82 Distriktets medlemsutveckling 

Marknadsförings- och rekryteringsgruppen  

fick vid förra sammanträdet uppdraget att ge förslag på material som kan användas i 

föreningarnas rekryteringsarbete: 

- Foldern ”Hur vi får nya medlemmar…” samt dokumenten ”Tips på rekryterings- och 

omstartssatsningar” är användbart material liksom en skrivelse från SPF Seniorerna Morup-

Stafsinge ang. rekryterings- och stimulanstips. 

Beslut att godkänna gruppens förslag till åtgärder 

att uppdra åt Carl-L Eriksson och Lisbet Landén Svensson att trycka upp 

ovannämnda material för utdelning på ordförandedagen. 

Rita Eweson: 

- Distriktets medlemsantal är idag 13 023 medlemmar. Dessutom är 144 medlemmar 

godkända men har ännu ej betalt medlemsavgiften. Medlemsutvecklingen går i positiv 

riktning. 

- Det nya medlemsregistret ger möjligheten att differentiera vilka kontaktuppgifter som ska 

vara synliga för styrelseledamöter och funktionärer.  

Beslut att samtliga kontaktuppgifter är synliga för distriktsstyrelsens ledamöter samt 

funktionärer. 

 

 

 

 



§ 83 KPR-dagen samt Ordförandedagen  

- KPR-dagen den 30 oktober är en bred idé- och inspirationsdag med tips för föreningarnas 

arbete bland annat inom kulturområdet. Två deltagare från varje förening är inbjudna. Hittills 

är drygt 30 anmälda. 

- Ordförandedagen den 8 november kommer till största delen att bestå av gruppsamtal inom 

olika ämnes- och verksamhetsområden. Förbundsstyrelsens kontaktperson planerar att delta 

under dagen. Hittills är drygt 30 anmälda. 

 

§ 84 Verksamhetsplan 2025 

Ulla Rickardsson presenterar utbildningsutskottets översiktliga förslag till verksamhetsplan 

för år 2025.  

Styrelsen gör en genomgång av förslaget med kompletteringar samt ytterligare förslag på 

arrangemang. 

Beslut att uppdra åt utbildningsutskottet att fortsätta planeringen utifrån dagens 

genomgång. 

 

§ 85 Nedskärningar inom kulturområdet 

Vid förra sammanträdet rapporterades att Hallands bildningsförbund i skrivelse meddelat att 

föreningsbidraget till kulturprogram kommer att upphöra år 2025. Skälet är att regionens 

uppdrag till bildningsförbundet ang. kulturverksamhet inom äldreomsorgen är avslutat vilket 

medför minskat anslag. Det minskade anslaget från regionens sida är i den storleksordning 

att det även får konsekvenser för andra delar av bildningsförbundets verksamhet och har 

därför beslutat att föreningsbidraget till kulturprogram upphör från år 2025. 

Distriktsstyrelsens utbildningsutskott fick vid förra sammanträdet i uppdrag att utarbeta 

förslag till skrivelse till Hallands riksdagsledamöter, för att belysa de ekonomiska och 

verksamhetsmässiga konsekvenserna av minskade anslag. 

Distriktsstyrelsen diskuterar förslaget till skrivelse samt vilka ledamöter och organ som 

skrivelsen ska skickas till: Hallands riksdagsledamöter, ledamöter i regionens Driftsnämnd 

för Kultur och Skola och/eller Hallands bildningsförbund. 

Beslut att ge mandat åt Lennart Olsson och Ingemar Nordieng att dels avgöra vilka 

som ska tillskrivas dels att slutligt utforma skrivelsen/skrivelserna. 

 

§ 86 Tillkommande ärenden 

- En designutställning om hälsonormer visas okt-nov på Högskolan Halmstad 

- Bildningsförbundet anordnar uppspelsdag för föreningarnas kulturprogram den 21 

november på Varbergs teater. Lisbet Landén Svensson deltar för distriktets räkning. 

 
§ 87 Nästa sammanträde 
Nästa sammanträde äger rum fredagen den 13 december kl. 09 00 på Björnhults GK. 

 
§ 88 Avslutning 
Vice ordförande förklarar sammanträdet avslutat. 
 
Vid protokollet    
 
Ingemar Nordieng 
sekreterare   
 
Justeras 
 
 
Ulla Rickardsson, vice ordförande  Ingemar Gottfridsson 


